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7 일차부등식단원
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부등식의 성질과 일차부등식
차시

학습목표

◆‌��부등식의 성질을 이해한다.

◆‌��일차부등식의 뜻을 이해하고, 풀 수 있다.

학습정리

◆부등식의 성질

- 부등식의 양변에 같은 수를 더하거나 빼어도 부등호의 방향은 바뀌지 않는다.

    즉, a<b이면 a+C<b+C 이고 a-C<b-C 이다.

- �부등식의 양변에 같은 양수를 곱하거나 나누어도 부등호의 방향은 바뀌지 않는다. 

    즉, a<b이고 C>0이면  aC<bC 이고 
a

C
<

b

C
이다.

- 부등식의 양변에 같은 음수를 곱하거나 나누면 부등호의 방향은 바뀐다. 

    즉, a<b이고 C<0이면 aC>bC이고, 
a

C
>

b

C
이다.

 

◆일차부등식

- �부등식의 성질을 이용하여 정리한 식이 (일차식)<0, (일차식)>0, (일차식)É0, (일차식)¾0와 

같은 꼴로 나타낼 수 있는 부등식을 일차부등식이라 한다.  

◆일차부등식의 풀이

- 괄호가 있는 일차부등식을 풀 때에는 먼저 괄호를 풀어 정리한 후 부등식을 푼다.

- ��계수가 소수인 일차부등식을 풀 때에는 부등식의 양변에 10, 100, 1000, … 을 적절하게 곱하여  

   계수를 정수로 고쳐서 풀면 편리하다. 

- ��계수가 분수인 일차부등식을 풀 때에는 부등식의 양변에 분모의 최소공배수를 곱하여 계수를 ‌

 정수로 고쳐서 풀면 편리하다. 



생각다지기(개념학습)1단계

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료2

1	 a>b일 때, 다음  안에 알맞은 부등호를 넣으시오.

(1) -3a    -3b �	

(2) ;2A;    ;2B; �	

(3) 1- 2a    1- 2b
     	

(4) 2a+3    2b+3

     

2	 다음 일차부등식을 풀어라.

 (1) x - 5¾1	 (2) -2x-1<3

     x¾1+ 		      -2x<3+

     x¾  	                -2x<

	                  x>-                     

3	� 다음 일차부등식을 풀 때, 그 해를 수직선 위에 나타낸 것

을 고르시오.

(1) 5x-1¾-x+5      

① 
1

	 ② 
1

	

③ 
1

	 ④ 
5

	

⑤ 
5

(2) 7-2x¾-4x+5

① 
-1

	 ② 
-1

	

③ 
-1

	 ④ 
-6

	

⑤ 
-6

4	 다음 일차부등식을 풀어라.

x>4 x<4 x>-1

x<6 x>:;!7;*; x>6

보기

(1) 2(1-x)>4의 해  jK  

(2) 0.5x-1.8<0.2x의 해  jK  

5	� 민혁이는 세 번의 수학 시험에서 각각 83점, 93점, 91점을 

얻었다. 네 번째 시험까지 합해서 평균 점수가 90점 이상이 

되려면 네 번째 시험은 최소한 몇 점 이상을 받아야 할까?

① 88점   ② 90점   ③ 93점   ④ 96점    ⑤ 99점
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생각키우기(상황학습)2단계
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1	� 여행사를 운영하는 A씨는 중국인을 위한 한국여행상품을 

계획하면서 세계 각국의 유명한 건축물의 미니어쳐를 전시한 

박물관을 일정에 포함하기로 하였다. 이 박물관의 입장료가 

아래와 같을 때, 몇 명 이상인 경우 30인 단체 관람권을 사는 

것이 개인 관람권을 사는 것보다 비용이 적게 드는가?

개인: 6000원

단체(30인 이상): 1인당 4000원

① 20명 이상		  ② 21명 이상	

③ 22명 이상		  ④ 23명 이상	

⑤ 24명 이상

2	� 다음은 최근 영화를 찍고 있는 김감독이 투자자인 나에게 

영화 투자를 의뢰하면서 나눈 대화이다. 관객이 몇 명 이

상일 때 제작 이익이 발생하는가?

김감독: �마케팅 실장! 이번에 몇 개의 상연관에

서 영화를 동시에 개봉하기로 했나?

마케팅 실장: �영화를 여러 극장에서 개봉하면 그

만큼 극장으로 보내야 할 필름 수도 

많아져요. 영화사에서 극장 하나의 

상영관에 제공하는 필름의 가격은 

200만원인데, 이번 영화를 전국 

500개 상영관에서 동시에 개봉하기

로 했습니다.

김감독: 이번 영화 순 제작비는 얼마나 들었는가?

마케팅 실장: �영화 순 제작비는 40억 원이고 영

화 속 주인공을 맡은 배우들과 홍보 

마케팅을 펼치는데 10억 원이 들 것 

같습니다.

김감독: �그럼 1인당 관람료가 평균 7천원이고 이

중에서 문예진흥기금 1천 원을 제외한 나

머지 극장과 영화사가 1:1로 나누어 가져

야 하는 상황이지.

나: �그럼 결국 관객 (      )명 이상이 와야만 제작

이익이 발생하겠군. 알겠네. 김감독! 이번에 

투자하겠네!

① 100만   	   ② 200만  	 ③ 300만    

③ 400만  	   ⑤ 500만
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